

## 垃圾分类的重大意义 历史使命与推行路径

刘建国

垃圾分类是化解“邻避效应”的必然要求。我国生活垃圾处理成就巨大,与经济社会的高速发展保持了高度的同步。2018年,我国城市生活垃圾无害化处理率达到了98.2%,卫生填埋和焚烧发电并举的技术格局基本形成,可为垃圾分类提供基本的硬件保障,而这样现代化、多元化的基本硬件保障在我国2000年开始试点推行垃圾分类时是完全不存在的。我国城市生活垃圾在我国各类固体废物管理中独占鳌头,在发展中国家一枝独秀,但与人民群众不断增长的环境卫生和环境卫生需求相比,还存在较大的差距,依然是环保投诉的重点领域和“邻避效应”的高发领域。究其原因,在自上而下的单向线性“管理”理念主导下,长期以来垃圾由政府及处理企业“唱独角戏”,被动满足不断“高速增长”的末端处理能力需求,而人民群众、社会组织、生产企业未能充分参与其中,对垃圾问题相对“无感”,认为垃圾处理与自己无关,干好干坏都是政府的事,缺乏减量和分类的驱动力,也缺乏参与监督的正当性。只有人民群众、社会组织、生产企业充分参与到垃圾分类工作中,才能化“旁观者”为“建设者”,化“批评者”为“监督者”,进而提高垃圾处理系统效率和二次污染控制水平,建立政府与民众、企业与民众之间的互信,形成多元主体共建共治共享格局,为化解垃圾处理设施的“邻避效应”找到一把钥匙。

(摘自《环境评论》)



## 尚武崇德弘国粹 立德树人育新苗 区外国语小学倾力打造“河南省武术特色学校”

11月20日,外国语小学举办“河南省武术特色学校”成果展示,全校师生崇德尚武,英姿飒爽的风采,赢得了省专家验收组的阵阵掌声。

孩子们身穿鲜艳飘逸武术服装,虎虎生风的长拳、活潑灵动的简化少林拳、刚劲潇洒的器械表演,演绎了趣味武术健身拳操,彰显了少年之朝气,武术之魅力。铿锵有力的呼号声,惊天动地的震脚声,嗖嗖的刀剑声,荡气回肠的音乐声,组成了气势恢宏的武韵交响乐。

近年来,学校致力于打造“河南省武术特色学校”,将武术纳入体育课程,开发武术校本课程,聘请校外专业老师进行技术指导,全校师生参加练习,并开展丰富多彩的校园武术特色活动,在校园里全面推进武术教育,打造精彩纷呈的武术文化,使武术走进校园并得到普及。学校武术代表队先后参加了“郑州市‘简化少林拳’比赛”、“郑州市优秀红领巾社团”展示、上街区社区文化艺术节开幕式、上街区全民运动会开幕式、上街区庆祝新中国成立70周年《我和我的祖国》歌曲大联唱、上街区“少数民族运动会倒计时100天”等展示活动。学生的自信心、文明礼仪、团结协作、心理素质等综合素质得到了提高,形成了高尚的品德和坚韧的毅力,培养学生的武德和民族自豪感,为学生终身发展奠定了坚实的基础。



(通讯员 雷君凡 赵慧谱)

## 居民赠送锦旗 感谢社区心系群众办实事



“谢谢你们,感谢社区对我们的关怀与帮助,媳妇在医院照顾孩子,特意叮嘱我们要老两口代表全家感谢社区,感谢大家”11月19日,张天佑小宝贝的爷爷奶奶来到新华街社区,将一个绣有“心系老百姓 为民办实事”的锦旗送到社区党支部书记安华清手中,感谢社区为民办好事、办实事,对他们家庭的帮助。

今年7月24日,辖区年仅5岁的张天佑小朋友开始出现长时间高烧,9月18日诊断出患有B淋巴瘤细胞性白血病/淋巴瘤,急需大量资金治疗。这一噩耗对这个本就困难的家庭无非又是一次雪上加霜的沉重打击,家庭已无力承担高昂的医药费用时,孩子母亲发布了滴水筹向社会求助。

11月13日晚,社区党支部书记安华清,看到这则求助后第一时间转发至辖区居民群、党员群等并呼吁大家关爱帮助这个家庭。转发当晚共收到2000余元善款,社区党员50元、100元,居民群众5元、10元,纷纷慷慨解囊,为这个家庭送上祝福。

一个善心的转发,得到辖区广大党员、居民的积极响应,居民自发到社区捐款,纷纷慷慨解囊奉献爱心,截止目前为其募集捐助1万余元,社区将这份爱传达给了患者家属。

(通讯员 李明慧)

## “扫黑除恶”专项斗争文艺演出 走进柏庙社区

宣讲、三句半、歌舞、戏曲……11月21日,“扫黑除恶”专项斗争文艺演出走进柏庙社区。演出以舞蹈《美丽的新疆》拉开序幕,豫剧《祖国的大建设一日千里》,宣讲《扫黑除恶知识》、三句半《扫黑除恶硬碰硬》、乐器演奏《花儿为什么这样红》、独唱《拉萨夜雨》等一个个节目赢得了在场观众阵阵掌声。

活动还举办了“扫黑除恶”知识竞赛,发放扫黑除恶宣传资料,进行互动抢答,进一步提高了群众对扫黑除恶的认识,激发了群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性。

(通讯员 付文慧)

# “不忘初心、牢记使命”主题教育中担当作为先进典型事迹

### 陈勇先进事迹

陈勇,男,汉族,1978年2月出生,中共党员,本科学历,1998年5月参加工作。现任上街区峡窝镇党委副书记、镇长。他对党忠诚、政治坚定,紧紧围绕中央和省、市、区委各项决策部署,切实把对党忠诚落实到具体行动上,做到有令必行、有禁必止。敢于负责、勇于担当,多年的工作磨砺,积累了丰富的工作经验,特别在急难险重和复杂问题面前,头脑冷静,思考周密,部署严谨,身体力行,对征地拆迁、信访遗留问题、重点项目、脱贫攻坚等棘手工作,敢于正视问题,勇于解决问题。对每个工程项目、公共事务、民生实事、信访案件进行系统了解,促使各项惠民政策快速落实。他善于作为、实绩突出,工作站位较高,对于重点事项及时提出思路和措施,善于抓主要矛盾和关键环节,预见可能出现的问题,并及时拿出科学合理的方案,组织有关方面一抓到底,使各项工作实现了新突破、开创了新局面。他务实廉洁、作风过硬,以身作则,勤奋敬业。认真执行领导干部党风廉政建设责任制,严格落实领导干部个人有关事项报告、述职述廉、廉政谈话等制度。对集体决定的重大事情,坚持一抓到底抓好抓落实,对于重大问题的决策,坚持集体讨论、民主决策。大力弘扬求真务实、真抓实干、勤俭节约、艰苦奋斗的工作作风,不断增强事业心、责任感。不断加强品行修养,提升思想境界,保持好的心态,坚持公道处事,谦虚谨慎,不骄不躁。

### 王洪强先进事迹

作为一名扎根基层多年的普通工作人员,王洪强在工作岗位上始终严格遵守政治纪律和政治规矩,为党和人民的事业敢抓敢管、不怕碰硬、不计个人得失。他具有较强的政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力,充分发挥表率作用,用责任心、进取心、平常心赢得了群众的良好口碑。2012年,辖区开展新型城镇化建设工作,他被任命为街道办事处拆迁指挥部办公室主任,他深入一线,摸清底数,细描工作思路,为了更好的和群众打交道,拆迁工作组挨家挨户做工作,讲政策。2014年,王洪强担任“村改居”领导小组办公室副主任,协助制定、协调、处理各项改革工作中的各项问题,主导起草了辖区“村改居”和经济体制改革实施方案以及股份经济合作社的《自治章程》和《管理办法》。2018年3月,王洪强担任经济管理办公室主任,抓辖区经济建设,他深入企业走访,了解企业存在的问题和困难,被企业的老板们称为企业的“知心人”、“暖心人”。辖区营商环境持续优化。2018年度他被区委、区政府评为上街区转型发展工作先进个人。

2019年9月,王洪强迎来了执法工作新征程。作为一名基层工作者,他把工作当作自己热爱的事业,用责任心、进取心、平常心做实基层工作。从小做起,兢兢业业,积极主动,勇于创新,投身于为人民服务的事业中,为党的事业、辖区的发展无悔奉献。

### 肖峥先进事迹

肖峥,男,29周岁,中共党员,本科学历。2014年7月参加工作,现任信访局办公室主任、工会主席。自2014年从事信访工作以来,肖峥同志始终将共产党员初心为民铭记在心,不断增强履职尽责的能力,与信访战线的同事们连续攻坚克难,更好地为了解民忧、为党分忧、为经济社会高质量发展积极贡献着信访人的力量和恒心。自2014年以来该同志4次荣获区信访工作、平安建设先进个人等荣誉称号。

他用扎实的业务本领履职尽责,将提升业

### 游俊豪先进事迹

游俊豪,男,汉族,1987年2月生,中共党员,毕业于河南大学,法学硕士学位,现任郑州市上街区人民法院审委会委员、员额法官,综合办公室主任、执行局副局长。工作中敢于担当,紧紧围绕“让人民群众在每一起案件中都能感受到公平和正义”工作目标,努力为人民群众排忧解难。将自己办理的每一件案件都当成一部作品去认真完成。坚决筑牢拒腐防变的思想防线。无论是在业务工作一线还是综合保障部门,成绩突出,赢得了组织上的信任与肯定好评,也赢得了老百姓的赞扬。2013、2014连续两年被河南省高级人民法院授予“调研工作先进个人”,2018

### 赵一璇先进事迹

赵一璇,男,汉族,1989年3月出生,本科学历,现任上街区新安路街道办事处应急管理办公室主任,中共党员。该同志参加工作以来,认真学习党的先进理论,注重加强政治能力训练,注重深化世界观改造,注重提升忠诚品质,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,注重为街道建言献策、为群众勤办实事、在岗位立身为旗,先后被评为上街区总工会2018年度“文明职工”、郑州市委政法委2018年度巡警一体化工作先进个人。

他躬身为民服务,扎根基层知冷暖,始终不忘基层这个“根”,始终牢记全心全意为人民服

务素养作为服务群众的基础,将疏通工作堵点作为提质增效的“敲门砖”,将业务长效机制作为保障高效流转的法宝,用坚韧的工作作风承担重任,冲锋信访前线,做好重要时期保障任务。他用饱满的工作热情服务群众,本着“群众利益无小事”的原则,能够扑下身子,在提升群众满意度上下功夫,做到“简单信访问题接访处理到位、复杂信访问题交办督查到位、疑难信访问题包案调处到位、重复信访问题依法处理到位”。让信访群众时时处处感受到党和政府的关怀,切实提高他们的获得感和幸福感。

年被郑州市中级人民法院授予“执行先锋”荣誉称号,多次被郑州市上街区人民法院评为“年度工作先进个人”和“党风廉政建设先进个人”。

作为一名法官,他始终对党忠诚,对人民和法律忠诚,察大局、懂大势,紧密结合经济社会发展大局去化解矛盾,判断是非、裁决对错。他加强学习,刻苦钻研,不断提升自己的业务水平,在研究室工作的三年期间,共在新华网、人民网、河南法制报、郑州日报、郑州晚报等各主流媒体发表各类宣传报道和调研文章320篇。在执行局和综合办公室工作期间,所撰写的郑州市上街区人民法院关于“执行不能”案件调研报告分别被人民法院报、河南日报等主流媒体刊登。

务的根本宗旨,始终把走好群众路线作为履行职责、开展工作的“最佳路线”,真心实意关心基层群众,积极主动为他们解决“烦心事、闹心事、挠头事”充分体现了一名机关党员干部的群众意识、宗旨意识。他敢于担当尽责,冲锋在前排万难,每天对辖区不稳定因素进行分析研判,对重点人员进行有效布控,完成了“一会一节”赴京到省零上访目标。认真开展治安重点地区排查整治工作,努力减少治安案件的发案率,提升群众安全感和满意度。他坚持勤政务实,坚持把事业举过头顶,以敬业务实的态度立足岗位,以实际行动践行对事业的坚守与执着,对待工作讲方法、动真格、求实效。他坚守清正廉洁,严于律己,大胆创新,积极求索。

### 何梅先进事迹

何梅自担任颍苑社区党支部书记以来,怀着对事业的忠诚、对居民的热爱,忠实地履行职责,在平凡的岗位上兢兢业业、刻苦钻研、无私奉献,不辱使命,勇于担当,把身边的每一件小事做细、做实、做好,取得了显著成绩,得到了领导赞誉、居民认可,被群众称为“贴心人”。在她的带领下,社区先后被确定为全国首批党建标准化试点社区,颍苑女书社被评为全国终身学习品牌,先后荣获省规范化社区、省侨胞之家,省档案示范单位、市优秀基层党组织、市安全和谐社区等荣誉称号。

她所在的颍苑社区是新社区,辖区多为新建住宅楼,入住率不高,年轻人多且在外务工者较多。社区成立之初,面对新情况,她深入思考,理清思路,把增强社区班子的凝聚力、战斗力和密切联系人民群众作为首要任务来抓。她心系群众、服务群众,在本职岗位上牢记使命,用实际行动践行初心,用心服务于居民,充分展示基层社区干部的觉悟和担当,温暖别人的同时也照亮了自己。先后被评为上街十大优秀青年、2017年党的建设受到嘉奖、郑州市科普大学优秀工作者、郑州市青年志愿服务奖、郑州市文明市民、郑州市“十大杰出女性”、河南省“三八红旗手”等荣誉称号。

### 赵金安先进事迹

赵金安,男,汉族,1963年8月出生,高中文化,2003年6月入党,2008年10月至今任峡窝镇观沟村党支部书记。

他18岁走上创业路,发家致富后,牢记“不忘初心、牢记使命”的信念,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。他饮水思源,回报乡里,累计出资10万余元帮助群众解决实际困难,还带动不少村民走上了创业致富路。曾先后荣获“上街区优秀党务工作者”、“上街区优秀共产党员”、“郑州市先进基层党组织先进个人”、“最美乡村致富带头人”、“全省优秀党务工作者”、“河南省优秀共产党员”等称号。

他敢闯敢干,带出村里首批万元户,不仅是带头致富的好书记,更是人民群众的贴心人,在村中流传着一句话“有困难就找赵金安”,在他的帮助下,村里20多名困难群众找到了工作。他以身作则,有效破解拆迁难题,搭建平台,丰富群众文化生活,成立民间文艺舞龙表演队,在市委举办的“我们的中国梦文化进万家”系列文艺展演舞龙大赛中荣获一等奖。

赵金安常常说:“老百姓的事无论大小,在我们心里就是大事”“一个共产党员的形象好坏是老百姓评判出来的,老百姓就是一杆秤”“我们实实在在的工作,为民谋福利才能得到老百姓的拥护”。

## 区街微讯圈

●东方社区 11月20日,社区开展冬季消防安全知识讲座,通过生动形象的影视资料,向居民阐述消防安全工作的重要性,讲解灭火器材的正确使用方法、逃生自救技能等,进一步增强辖区居民安全防范意识。(通讯员 邵逸群)

●中安街社区 11月15日,社区党支部组织开展“初心使命四问”主题党日活动。全体党员重温入党誓词,围绕“入党初心是什么、党员使命担什么、对照先进差什么、立足本职做什么”,认真填写《党员初心使命四问表》,结合学习情况和自身实际,谈认识体会、找差距不足,提整改措施,用实际行动推进“不忘初心、牢记使命”主题教育。(通讯员 时海瑞)

●新安西路社区 11月21日,社区普法志愿者到辖区五家企业开展普法宣传,向企业职工普及《劳动合同法》和《工伤保险条例》,并结合典型案例,以案释法,为企业员工详细讲述了合同纠纷、工伤维权等与工人自身息息相关的法律知识,进一步提高职工法治意识自我保护意识。(通讯员 安赛)

●中心路小学 11月18日,中心路小学少先队开展了“世界问候日”主题队会活动,为学生讲解“世界问候日”的由来,通过学习礼仪、展示实验、为大家送上问候拥抱等方式,传递人与人之间的美好情感,倡导学生“讲文明,懂礼仪,做文明少年”。(通讯员 李鹏图)

●康乐社区 11月14日,党支部组织党员来到“永恒的信念”开放式组织生活基地参观学习,重温入党誓词,感悟“红船精神”、“长征精神”、“焦裕禄精神”、“红旗渠精神”、“铁人精神”等,进一步增强党员的荣誉感和责任感,强化宗旨意识。(通讯员 侯雅青)

●11月19日,区城管局在中国长城铝业公司后勤服务管理中心幼儿园开展“小手拉大手 文明全家走”为主题的垃圾分类宣讲活动,以生动形象的图片加讲解的形式向小朋友们讲解垃圾分类的重要性,以游戏和问答的互动形式让孩子们掌握垃圾分类小知识。(记者 黄静娟 通讯员 王方)